

# О Т Ч Е Т

за дейността на Народно Читалище "Самообразование - 1915"  
с.Галово през 2020 година

През изминалия период Народно Читалище "Самообразование-1915"  
с.Галово е провеждало своята дейност по раздели както следва:

## I. ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ

По традиция на 21-ви януари отбелязахме Деня на родилната помощ. Организирахме тържество, на което присъстваха много хора. Възпроизведохме ритуала. Тържеството продължи с много закачки, шеги и веселие. Всички присъстващи останаха много доволни от празника.

Традиция в нашето село е да празнуваме „Трифон Зарезан“- ден на лозята и виното. В първият ден на месец февруари се отправихме към дома на гостоприемните домакини, за да пресъздадем старата българска традиция. Празникът беше уважен от селата на селото Николай Николов. Както повелява традицията заряхме лозето, поляхме пръчките с вино и благословихме за по-добър берекет. Доброто настроение се пренесе в стаята на ПК "Синчец", където се проведе състезание за най-хубаво вино и мезе. Бяха раздадени грамоти и награди. За доброто и весело настроение на всички присъстващи се бяха погрижили активисти от читалището.

На 15.02.2020 година отбелязахме 122-та годишнина от рождението на народния композитор, диригент и музикант – чародейт на българското хоро Дико Илиев. Направихме фотоизложба в библиотеката на читалището.

На 19.02.2020 година в библиотеката на НЧ "Самообразование-1915" с.Галово отбелязахме 147-та годишнина от гибелта на Васил Левски. Кратко слово за живота и делото на Апостола на свободата изнесе секретарят на читалището. Обсъдихме неговият политически и социален светоглед споделен в писмата му. Припомнихме си заветите, които е завещал на българите. Колективът по художествено слово представи рецитал за този велик българин. Той умря, за да живее винаги в сърцата ни! Дълбок чоклон пред делото и паметта му!

Вдъхновени от приближаването на Баба Марта работилничката за мартенички при НЧ "Самообразование-1915" с.Галово отново отвори врати за малки и големи. Секретар-библиотекарят заедно с родители и активисти от читалището изработихме мартенички за децата и възрастните от селото. От най-хубавите направихме изложба.

На 1-ви март секретарят на читалището поздрави всички деца от селото и закичи всяко дете с мартеничка, като им пожела да са здрави, весели, румени и червени като Баба Марта.

За Освобождението на България от турско робство в библиотеката направихме фотоизложба.

На 08.03.2020 година съвместно с ПК „Синчец“ отпразнувахме Международния ден на жената.

Във връзка с тримесечното извънредно положение в страната и спазването на противоепидемичните мерки, тази година се наложи да отменим повечето от празниците заложи в културният календар на с.Галово, а именно 22 март – ден на пролетта, Международния ден на детската книга, Международния ден на ромите,



Лазар, Цветница, Великден, Еньовден и много други. Тези празници отбелязахме онлайн.

Тази година нашето читалище бе партньор на ДГ „Пролет” гр. Оряхово по проект „Игри за възможности” на Сдружение „Нов път” с. Хайредин, който се финансира с подкрепата на Тръста за социална алтернатива гр. София. За целта Венелина Йонова – Директор на ДГ „Пролет” идваше 2 пъти седмично за провеждане на сесиите от Програмата. Секретарят на читалището бе координатор на 10 деца от с. Галово и оказваше подкрепа на специалиста при провеждане на мероприятията.

През месец юли стартираха летните занимания с деца. И тази година секретарят на читалището уплътняваше свободното време на желаещите посетители. Заниманията се провеждаха на открито. Децата рисуваха картини, четяха книжки, играеха на топка.

На 15.09.2020 година поздравихме всички ученици за първия учебен ден, като им пожелахме една успешна учебна година.

На 01.11.2020 година отбелязахме Денят на народните будители.

На 21.11.2020 година в НЧ "Самообразование-1915" с. Галово отбелязахме Деня на християнското семейство. Споделихме спомени от минали години.

Вдъхновени от приближаващите Коледни и Новогодишни празници коледната работилничка отново отвори врати в библиотеката. Изработихме сурвачки, картички, коледни сувенири, играчки, украса за елха и открихме коледен базар в с. Галово.

## **II. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ**

Тази година извършихме пълна инвентаризация на целия книжен фонд чрез отмятания в инвентарната книга. Такава не бе правена от 2001 година.

Към момента нашата библиотека разполага с 5466 тома книги. Разполагаме с ценна литература от различни области като селско стопанство, животновъдство, техника, медицина, пчеларство и други. Преобладава художествената литература, тъй като тя е най-търсена. Целият книжен фонд е предоставен на свободен достъп до читателите. Всеки читател поискал дадена информация бива обслужен веднага. Изборът на книги се насочва от интересите на самите читатели и от библиотекаря. Библиотеката ни се посещава както от възрастни, така и от ученици. През 2020 година поради корона вируса потребителите на библиотеката намаляха. Библиотеката е работила през цялото време при спазване на строги епидемиологични мерки. Бяха осигурени дезинфектанти за персонала и посетителите.

За различни годишнини на писатели и поети в библиотеката се правят табла, витрини, кътове, изложби. В библиотеката бяха отбелязани някои годишнини на писатели и поети като 125 години от рождението на Гео Милев, 147 години от обесването на Васил Левски, 122 години от рождението на Дико Илиев, 100 години от рождението на Леда Милева, 170 год. от рождението на Иван Вазов, 100 год. от рождението на Джани Родари, 140 год. от рождението на Йордан Йовков и други.

## **III. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ**

Органи на управление на читалището е Общото събрание, Читалищното Настоятелство и Проверителната комисия. Всяка година общото събрание приема отчета и бюджета на читалището. Читалищното настоятелство провежда заседания, на които се разглежда извършената работа и предстоящите задачи.

Проверителната комисия прави ревизия на средствата на читалището един път на шест месеца. Читалището е обособено като самостоятелна единица, което води двустранно счетоводство и има самостоятелен бюджет. Всички документи се осчетоводяват съгласно изискванията на Закона за Счетоводството.

Води се касова книга, главна книга, правят се месечни, тримесечни и годишни отчети, оборотни ведомости. В читалището се води протоколна книга за проведените заседания на Читалищното Настоятелство. Също така се води книга за членовете на читалището. Всеки член на читалището си внася определения членски внос. Тази година сме събрали 100.00 лв. от 50 броя членове. Секретар-библиотекарят изготвя отчети за общината, такива се изготвят за окръжна библиотека, РЕКИЦ „Читалища”, ТСБ и НАП гр. Враца.

На 22.05.2020 година проведехме общо годишно отчетно събрание на НЧ „Самообразование – 1915” с. Галово. Приехме отчета на Настоятелството, отчета на Проверителната комисия и бюджета за 2020 година. Тук е мястото да благодарим на Г-н Добрев и Общинския съвет, че гласуваха и отпуснаха 1902 лева до финансиране на читалището за ФРЗ на служителя и 500 лева за дейност.

БЛАГОДАРИМ!

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

  
Н.Николов /



СЕКРЕТАР:

  
/ В.Иванова /